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8. Sinif Ogrencileri icin Calisma Sorulari

(Bu kitapgik Sanhurfa il Milli Egitim Midirligi

Olgme Degerlendirme Merkezi tarafindan hazirlanmistir.)

* Bu kitapgikta 8. sinif diizeyi . dénem konularini kapsayan sorular bulunmaktadir.

e Tirkce : 21 soru
*  Matematik : 13 soru
* Fen Bilimleri 1 27 soru

+ T.C. inkilap Tarihi ve Atatlrkgiilik : 8 soru

« Din KUltaru ve Ahlak Bilgisi : 10 soru

1 27 soru

ingilizce







r Turkce Sorulari J

Virgul;

»  Birbiri ardinca siralanmis es gorevli sozcuk ve sdzclk gruplarinin arasina,
* Tirnak icinde olmayan alinti cimlelerden sonra,
* Ret, kabul, tesvik bildiren sdzclklerden sonra konur.

Asagidaki climlelerin hangisinde bu 6zelliklerden herhangi birinin 6rnegi yoktur?

A) Geng, kadinlarin yardimina Hizir gibi yetisti.
B) Evden gikarken gantani, telefonunu unutma.
C) Her kararinizda sizin yaninizdayim, dedi.
D) Peki, senin soyledigin gibi olsun bu defa.

“Komsusu yine de nineyi istedigi yere, kasabanin avukatinin ofisine kadar gétiirdii. Avukat, elli yasinda bir adamdi.
Kasabanin en degerli avukatlarindan biriydi. Bir kazaya kurban giden biricik oglunu kaybettikten sonra hayattan
elini etegini gekmisti.”

Bu parcadaki alti ¢izili s6z 6beginin climleye kattigi anlam asagidakilerden hangisidir?

A) Cevresiyle ilgisini kesmek
B) Hayatini kaybetmek

C) Hastaliga yakalanmak
D) Hayattan zevk almamak




3. Asadidaki gérsel Egitim Bilisim Agi (EBA)’dan alinmistir.

GUVENLI SiFRE OZELLIKLERI

Sifrenizien az 8

Sifrenizi, tahmin Sifrenizi hatiriatan e iorion
edilebilir (dogum tarini, gveniik sorularini i;eﬁzrifli ise biyik

dogum yeri, vb.) kolay tahmin edilecek harf kilguk harf, sayilar
bilgilerden bilgilerden ve sembollerden

- olugturmayin. olugturmayin. olusturun.

Herhangi bir yerde e-posta
“sifrelerim’, ve sosyal a§
ibi isi sifrelerinizi mutlaka
olugturulmus belge farkli olugturun.

bulundurmayin.

Bu bilgilerden yola ¢ikarak giivenli bir sifre olusturacak kisi, asagidakilerden hangisini yapmalidir?

A) Sifrelerinin bir arada yazili oldugu bir not defteri bulundurmalidir.
B) Unutmamak adina farkli platformlarda ayni sifreyi kullanmalidir.
C) Af1z?K*2 sifresine benzer sekilde baska bir sifre olusturmalidir.
D) Mimkinse hatirlatici olmasi adina dogum bilgilerini kullanmalidir.




Ozenli ol...

DUZGUN TURKCE KULLAN

Sinifa bdyle bir afisle gelen Asli Ogretmen sunlari sdylemistir: “Tiirk genclerinin veya aydin (!) gibi gériinmek adina
yabanci s6zclk kullanma meraklisi olan bireylerin kullanilan s6zclgu karsilayacak dilimizde en az bir kelime bulundugu
halde, o s6zcigin yabanci kdkenlisini kullanma meraklarinin dile verdigi zarar oldukga buyuktir.”

Buna gore asagidaki ciimlelerden hangisi, Ash Ogretmenin elestirdigi bu kullanimlardan biri degildir?

A) Sinava girmeden 6nce relaks olmak oldukga énemlidir.
B) Evlerinizi mutlu olacaginiz sekilde dizayn etmelisiniz.

C) Bu yenijenerasyon dili kullanmada epey 6zensiz davraniyor.
D) Mutlu olmak isteyenler igin tekdlze bir yasam disinulemez.

Sebep - sonug
Amag - sonug
lll. Kosul - sonug

Numaralanmis anlamlari karsilayan cumleler agagida verilmistir.

K. Yeterince kar yadarsa ailecek kayagda gidecegiz.

L. Aysenaz’i aramadik diye bize darildi.

M. Omer bildiklerini anlatmak (izere polis karakoluna basvurdu.

Buna gore bu ciimleleri karsilayan anlam 6zellikleri asagidakilerden hangisinde dogru eslestirilmistir?

A)
B)
C)
D)

K
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L
I
I
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Yukarida Covid-19'dan korunma yollari gorsellerle ifade edilmis, bu gorsellerin ifade ettigi anlamlar ise su sekilde acik-
lanmistir:

Sosyal mesafenizi koruyun
Temastan kaginin
Maskenizi takin

Ellerinizi sik sik yikayin
Evinizde saglikla kalin

S

Buna gore gorsellerle rakamlar sirasiyla eslestirildiginde siralama nasil olmahdir?

A) 2-3-4-5-1
B) 4-3-2-5-1
C) 3-2-1-4-5
D) 4-3-1-2-5

Asagidaki cimlelerin hangisinde virgul farkli bir gérevde kullaniimigtir?

A) Olmaz, kesinlikle bu teklifinizi kabul edemem.

B) Elbette, dediginizi disinecegdim lakin biraz zamana ihtiyacim var.
C) Pekala, simdi gelecegimi sdyleyin ona.

D) Hayir, insanlarin en guizel davranislarindan biridir.




8.

10.

e Soru eki veya s0zU igceren ve soru anlami tagiyan ciimle veya s6zlerin sonuna konur.
¢ Bilinmeyen, kesin olmayan veya slpheyle karsilanan yer, tarih vb. durumlar icin kullanilir.
e Soru bildiren ancak soru eki veya s6zu icermeyen cumle ve sozlerin sonuna konur.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde soru isareti (?) yanhs kullanilmistir?

A) Cemre Merve'ye derse gelip gelmeyecegini sordu?

B) Teneffliste okul bahgesinde tek basina dolasan sen miydin?
C) Son kitabl bu ay mi yayimlanacakmig?

D) istanbul’dan Sanliurfa’ya ugakla iki saatte (?) gitmis.

Milli Egitim Bakanhigi tarafindan “Canakkale Sehitleri” adli bir yarisma diizenlenecektir. Yarigsma sartlari sunlardir:

e Eserler elektronik ortamda yazilacaktir.

e Eserler 6zglin olacaktir.

e Eserlerin 6nceden yayinlanmamis olmasi gerekir.
e Yarismaya 5, 6, 7 ve 8. Sinif 6grencileri katilabilir.

Bu sartnameye gore asagidakilerden hangisi bir eserin yarismaya kabul edilmesini engellemez?

A) Mdarekkepli kalem kullaniimasi

B) Eserin bir lise 6grencisine ait olmasi

C) iginde taninmis birine ait sézlerden alinti yapmasi
D) Onceden 6dil almis olmasi

Anagram, bir kelimenin veya sozcik grubunun harflerinin yerinin degistiriimesiyle yeni bir kelime elde edilmesidir.

Ornegin “Ayse - esya”, “ leke - elek” kelimeleri birbirinin anagramidir.

Bu bilgilere gore asagidaki soézciiklerden hangisinde birbirinin anagrami olan kelimeler kullaniimamistir?

A) Yasa-Asya

B) Rakam - Marka
C) Tarhana - Anahtar
D) Yalan -Yilan




11.

12.

13.

“Kiz Kulesi istanbul’'un simgelerinden biri olarak Bogaz'in insani kendine hayran birakan fotograflarinda her zaman bas
kosede yerini alir. Salacak yakinlarindaki kii¢lk bir ada tGzerine insa edilmistir. Zamaninda Domalis ve Leandros gibi
isimlerle de anilan bu kuleye dair gesitli efsaneler vardir. Bizans kralinin, kizinin 18 yasina gelince bir yilan tarafindan
sokulacagina ve Olecegine dair kehanet yuziinden bu kuleyi yaptirdigina dair efsane dilden dile dolagsmaktadir.”

Bu parcada Kiz Kulesi ile ilgili asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Nerede bulunduguna

B) Kralin kizini yilandan koruduguna
C) Farkh efsanelerin olduguna

D) Farkli isimlerle de anildigina

[.  Sinif arkadasim Ankara’nin EImadag ilgesine taginmis.

ll. istanbul’dan gelen heyeti Vali kargilamaya gitmis.

[ll. Bahgeye girmeye calisan postaciyl goren ¢akir havlamaya basladi.
IV. Anadolu’nun dogusuna yiln ilk kari yagdi.

Yukandaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde yazim yanligi vardir?

A) L. B) I C) L. D) IV.

Cumlede yaklasma, bulunma, uzaklasma bildiren ve ytklemi yer anlamiyla tamamlayarak ‘-e, -de, -den’ eklerini alan
sozcuk ve sdzclk guruplarina dolayli tiimleg (yer tamlayicisi) denir.

Asagidaki atasozlerinin hangisinde dolayl tiimleg yoktur?

A) Gilines girmeyen eve doktor girer.

B) Persembenin gelisi carsambadan bellidir.

C) Tarlada izi olmayanin harmanda yUuzu olmaz.
D) Oding giile gile gider, aglaya aglaya gelir.




14.

15.

16.

17.

(I) Nedendir bilinmez, Halit Ziya realist romanlar kaleme alma konusunda diger yazarlara gore daha yeteneklidir.
() Romanlarinda sadece istanbul temasini isleyen edebiyatci hikayelerinde istanbul disina gikarak Anadoluyu da
anlatmistir. (I11) Asil Gnint romanlariyla kazanan Halit Ziya hikayelerinde de dili basariyla kullanir. (IV) Firuzan, Fare ve
Kabus tiyatrolari yazarin farkini ortaya koydugu saheserlerdir.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerden hangisi nesnel bir yargi icermektedir?

Al B) Il C) il D) IV

Asagidaki ciimlelerde bulunan fiilimsilerden hangisi tiirii yoniiyle 6tekilerden farkhdir?

A) Kiikremis sel gibiyim bendimi gigner asarim.

B) O zaman ylkselerek arsa deger belki basim

C) Dogacaktir sana va’'dettigi glinler Hakk’in.

D) Korkma sénmez bu safaklarda ylizen al sancak.

Asagidaki climlelerin hangisinde deyim, agiklamasiyla birlikte kullaniimamistir?

A) Her seyi abartiyor, habbeyi kubbe yapiyordu.

B) Farkinda olmadan babasini ¢ok kizdirdi, baltayi tasa vurdu.

C) Bu firsati bir daha yakalayamazsin, gegti Bor’'un pazari sir esegi Nigde'ye.
D) Kalabaligin igcinde disinmeden sdyledigi s6zlerle herkese maskara oldu.

Bazi fiillimsiler bir varliga ya da kavrama ad oldudu i¢in fiilimsi olmaktan ¢ikip isimlesir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bdyle bir durum vardir?

A) Siniftan ¢ikisi hocayi kizdirdi.

B) Arabanin yoldan gikmasi birden oldu.

C) Okulun kapisinda bekleyen dolmusa bindi.
D) Antrenmandan ¢ikip gelmisti.




18. 1) Aynalar, bakmayin yizime dik dik
iste yakalandik,

[I) Bir giin doludizgin bosanan atlarimizla
Yerden yedi kat Ars’a kanatlandik o hizla

[1) Ellerim bir kanat gibi titrekti
Tutmasam gdzimden yas inecekti

Bu dizelerdeki s6z sanatlari agsagidaki segeneklerin hangisinde dogru verilmistir?

Kisisellestirme Benzetme Abartma
A) | 11 Il
B) 11 | Il
C) Il | 11
D) Il 11 |

19.
iISTANBUL ITFAIYESININ ‘

2019°DA MUDAHALE ETTiGI OLAYLAR

Gegen yil 63 bin 284 olay meydana geldi.

4 Yangin 22.546

A Trafik Kazasi 1.245
2 Sel /SuBaskim 63

& Diger Miidahaleler 7.7

N

Yukaridaki gorsel incelendiginde asagidaki cikarimlardan hangisi yapilabilir?

A) 2019'da itfaiyenin en cok mudahale ettigi olay yanginlardir.

B) Yanginlarin en bliylk sebebi insanlarin dikkatsizligidir.

C) Yangin disindaki farkl olaylara da itfaiye midahale etmistir.

D) 2019’da ulkemizde yasanan trafik kazalarinin sayisi bin iki yiz kirk besgtir.




20. |. Sorulari, cevaplari, konulari dagittik.
[I. Sorulari cevaplayacagim, dedi.
[ll. Beyler, bu konu ¢ok uzamasin.
IV. Konuyu bilenler, olayin neden oldugunu soyledi.

Yukarida verilen érneklerde virgiiliin islevlerinden hangisinin kullanildigi s6ylenemez?

A) Es gorevli kelime ve kelime gruplarinin arasina konur.
B) Tirnak igine alinmayan alinti ciimlelerin sonuna konur.
C) Ara sozleri veya cimleleri ayirmak igin kullanilir.

D) Seslenme veya onay kelimelerinden sonra kullanilir.

21. Asagida blyuk harflerin kullanildigi yerlerle ilgili bazi kurallar verilmisgtir.

« Ozel ada tabi olmayan sehir, il, ilce, belde, kdy kiiclk harfle baglar.

e Kisi adlarindan 6nce ve sonra gelen unvanlar, saygi sozleri, riitbe adlari ve lakaplar blylk harfle baslar.
+  Ozel adlarla tiretilen kelimeler biiyiik harfle baglar.

e Yer adlarinda 6zel isimden sonra gelen deniz, dag, gol, bogaz, nehir vb. isimler bliylk harfle baglar.

Bu kurallara gore;

[.  Van Gol{, dlkemizin guzel gollerindendir.
ll. Su an Adana ilinde bir toplanti var.

[ll. Avukat Nese Hanim olayla ilgilendi.

IV. Tarihte Tarkler 6nemli bir yere sahiptir.

ciimlelerin hangisinde yazim yanligi yapiimistir?

AL B) II. C) I, D) IV.




r Matematik Sorulari J

Asagidaki gorselde bir banyo duvarinin kesiti yer almaktadir. Bu duvar, dikdértgen bicimindeki 6zdes fayanslarla

aralarinda bosluk kalmayacak ve Ust Uste gelmeyecek sekilde kaplanmis ve havalandirma penceresi takilmak Uzere
orta bolimde gorseldeki gibi kare seklinde bir bosluk birakilmistir.

1.

Havalandirma Penceresi

Havalandirma penceresini olusturan karenin kenar uzunlugunun tam sayr ve kapladigi alanin
200 cm? ile 400 cm? arasinda oldugu bilindigine gore fayanslardan birinin gevre uzunlugu santimetre cinsinden

tam sayi olarak asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 15 B) 18 C) 21 D) 28




Uzunluklari 242 cm ve 186 cm olan iki tahta gubugun her ikisine de esit araliklarla ¢ivi ¢akilacaktir. Bu islem sirasin-
da uzun tahtadaki aralik uzunlugu, kisa tahtadaki aralik uzunluguna esit olacak ve her iki tahtadaki ilk ve son ¢ivinin
tahtanin uglarina olan uzakligi ile ¢iviler arasindaki uzakliklar birbirine esit olacaktir.

V V
246 cm
T 1
J J

186 cm

Buna gore en az sayida ¢ivi kullanmak kosulu ile bu islem igin toplam kag¢ tane ¢iviye ihtiya¢ vardir?

A) 70 B) 72 C) 74 D) 76

m

y a o~
a# 0 ve m, n tam sayi olmak lizere a".a" = a""", P a" "dir.

1 nanometre = 10°® milimetre

VirUsler oldukga kiigtik boyutlardaki mikrobiyolojik canlilardir. Asadidaki tabloda bazi virls gesitlerinin ¢ap uzunluklar
nanometre (nm) cinsinden verilmistir.

Tablo: Virts Turleri ve Cap Uzunluklari

Virts Turl Cap Uzunlugu (nanometre)
H1N1 32.10' nm
COVID-19 5% nm

Bu virtsler elektron mikroskobu adi verilen gelismis mikroskoplarda gérunttlenebilirler. Mikroskopta;
Gorinti Boyutu = Virlis Capi x Blyitme Sayisi

formali ile hesaplanir.

Ornegin; H1N1 viriisii elektron mikroskobunda 4.10* defa blyutildiglunde goérintl boyutu 3,6 milimetre olur.

Buna gore cap uzunlugu tabloda verilen COVID-19 viriisii elektron mikroskobunda 1,2.10° defa biiyiitiiliirse
gorinti boyutu kag milimetre olur?

A)1,5 B)5 C) 10,8 D) 15




4. a#0vem, ntam sayi olmak iizere a".a" = a

i

a

m
n+m @

n

=a" "dir.

Asagida verilen goérselde 1. adimda yer alan karenin bir kenarinin uzunlugu 4 cm’dir. Diger adimlardaki karelerin kenar
uzunluklari, bir nceki adimda yer alan karenin kenar uzunlugunun 3 katina esittir.

4 cm

1. adim

2.adim

3. adim

Buna gore 5. adimdaki karenin gevre uzunlugu santimetre cinsinden asagidakilerden hangisine esittir?

A) 64

5. Bir market,

bulundugu yere kus ugusu 0,5 kilometreye kadar

B) 53

C) 4°

D) 12°

olan mesafedeki adreslerden internet

Uzerinden yapilan alisveriglerde siparisleri adrese teslim etmektedir. Asagidaki tabloda P, R, S ve T adreslerinin bu
markete olan kug ucusu uzakliklari verilmigtir.

v

v

Market

¢

9

Tablo: Adreslerin Markete Olan Kus Ugusu Uzakliklari

Adres Markete Uzakhgi (km)
P 0,00235.102
R 4950.107°
S 38,6.101
T 7,5.101

Buna gore verilen adreslerin hangilerinden yapilan internet aligveriglerinde siparigler adrese teslim edilir?

AR, S

B)P,R

C)S, T

D)R, T



Asagida verilen abakls ondalik gosterimlerin 10’un tam sayi kuvvetleri kullanilarak modellemelerini yapmak igin
kullaniimaktadir.

Ornegin; 312,041 = 3.10%2 + 1.101 + 2.10% + 0.101 + 4.102 + 1.10° olup kirmizi boncuklarla abakiisteki modellemesi

10? 10t 10° 10" 102 103
TAM KISIM ONDALIK KISIM

seklindedir.

Buna gore 0,001.10% + 0,2.102 + 8.101 + 90.10° + 0,04.10° sayis| abakiisle modellendiginde tam kisimda
kullanilan boncuk sayisi ile ondalik kisimda kullanilan boncuk sayisinin garpimi kag olur?

A) 63 B) 95 C) 119 D) 140

m
. a n
a# 0 ve m, n tam sayi olmak iizere a".a" =a""", P a” " dir.

Bir cep telefonu operator sirketinin tarife Gcreti ve bu tarifedeki haklar asildigi zaman yapilan tGcretlendirmeye ait tablo
asagida verilmistir.

Tablo: Operatér Firmasina Ait Ucret Bilgileri

Tarife Ucreti (Aylik) 35TL

internet Asim Ucreti 45.102 TL/10° MB
Konusma Asim Ucreti 7.101 TL/dk

SMS Asim Ucreti 7.10"1 TL/SMS

Tabloda gdsterilen tarifeyi kullanan ve paketini astigindan haberi olmayan Ezgi telefon gérismesine, SMS yollamaya ve
internete baglanmaya devam etmisgtir.

Ezgi tarifedeki haklari digsinda 15 SMS yollayip, 35 dakika da telefon goriismesi yapip 0,745.10° TL fatura 6dedi-
gine gore interneti kag MB agmistir?

A) 2,5.10° B) 5.10° C)7,5.10° D) 103




8. Ezgi, farkh uzunluklardaki kursun kalem, tikenmez kalem ve boya kalemlerinden kursun kalem ve boya kalemini
15 cm uzunlugundaki cetvel Gzerine koydugunda kalemlerin uzunluklarinin sekildeki gibi oldugu gérmustar.

_rjn
v “ v
Kursun Tukenmez Boya
kalem kalem kalemi
[ (4] ’
["TTTTFTTTITTTTFTH‘ITH‘IIIIITIHII!IlllrHrlﬂllr:HH:nn:lm:nfn:mmmrm:lln:llI|FﬂI:rHI!IIII=IIII!|nTIImIIIIIIIIIIlIIHI \
0cm 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1o 12 13 14 15

Buna gore siyah renkli tiikenmez kalemin boyu santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 24/10 B) 3/5 C) 43 D) 542

9. Bir torbada kirmizi, mavi ve turuncu olmak Uzere renkleri disinda 6zdes toplar vardir. Asagidaki tabloda bu toplardan
bazilarinin sayilari verilmistir.

Tablo: Renkler ve Top Sayilari

Renkler Top Sayisi
Kirmizi
Mavi 13
Turuncu

Bu torbadan her renkten en az bir tane almak kosulu ile arka arkaya 9 top c¢ikarildiktan sonra torbadan rastgele bir top
¢ekilmesi durumunda tim renkler esit sansa sahip oluyor.

Buna gore torbadaki kirmizi toplarin sayisinin alabilecegi en kiiciik degerle en biiyiik degerin toplami kagtir?

A) 14 B) 18 C) 22 D) 26




10. Asagida ¢ap uzunluklari santimetre cinsinden lGzerlerinde yazan doért farkli renkte 8 top ve bir makine yer almaktadir.

ﬁ; 40 cm)

000« 06
Céd e

@ .G (4]

hd

Bu makinenin i¢ine atilan toplar karistirilmakta ve yanindaki kol asagi indirildiginde ¢ap uzunlugu en fazla 5 cm olan
toplar sirayla alttan dismektedir.

Buna gore yukarida verilen tiim toplar makineye atilip karistirildiktan sonra makinenin kolu asagi indirildiginde
ilk diisen topun kirmizi renkli olma olasiligi kagtir?

1 2 1 1
A)Z B)g C)g D)g

11. Kerem, her bir ylziine 1'den 6’ya kadar olan rakamlari yazmak tzere kartondan kip seklinde bir kutu yapmistir. Ancak

bu islemi yaparken rakamlardan birini atlayarak bir rakami iki defa yazmistir.

Klpun Gzerinde yazan rakamlarla ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

» Havaya atilan klp yere dustigunde Ust ylze gelen rakamin asal olma olasiligi 1g’t(jr.

» Havaya atilan kip yere dustigunde Ust ylze gelen rakamin tek olma olasiligi % ‘tar.

Buna gére kiipiin lizerine yazilmayan rakam agagidakilerden hangisidir?

A)2 B)3 C)5 D)6




12. Bir yluzu mavi, diger yizu turuncu olan ve kenar uzunluklari sekildeki gibi verilen dikdértgen bigimindeki kagit dnce
sol Ust kdsesi alt uzun kenari ile gakisacak sekilde, daha sonra da sag alt kdsesi sol kisa kenari ile gakisacak sekilde

katlaniyor.

ycm

Xcm

Katlama sonucunda gorseldeki gibi bir ABCD dikdortgeni elde ediliyor.

Buna gore ABCD dikdortgenin santimetrekare cinsinden alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden

hangisidir?
A) X2 - 2xy + y2 B) 2x° - 3xy + y2 C) 3xy - 2x2 - y2 D) X2 + 2xy + y2

13. $ahin, COVID-19 salgininda farkindalik olusturmak amaciyla bilgisayarinda bir gorsel hazirlamistir.
X cm ,

X .cm . 15cm
1

15cm 15cm
|. |. |. |. : T !

i
3
§

A N
Sekil - 2

Sekil - 1

Afis Sekil-1’deki gibi yatay konumda oldugunda monitdr ekraninda sagdan ve soldan 15 cm bosluk kalmaktadir. Sahin,
gorseli boyutlari ile oynamadan dikey konuma gelecek sekilde dondirdiigiinde uzunluklar Sekil - 2'deki gibi olmaktadir.

Buna gore monitor ekraninin santimetrekare cinsinden alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

C) 60x - 900 D) 4x? - 225

A) x? - 30x + 225 B) 60x + 900




f Fen Bilimleri Sorulari J

1. Bir bélgede riizgarin olusabilmesi icin o bélgede basing farkliliklarinin meydana gelmesi gerekir. Béylece hava yatay
olarak bir yerden baska bir yere hareket ederek riizgari olusturur.

Asagidaki grafikte, A ve B sehirlerinde farkli giinlerde ayni saatte dl¢ilen sicaklik degerleri verilmigtir.

Sicaklik (°C)

400

30°

200 AN

10°

» Glinler
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allle. o abea_ & ke &

Sadece grafige gore A ve B sehirleri icin agsagidakilerden hangisi séylenebilir?

Sal

A) Sadece iki giin hava A sehrinden B sehrine dogru yatay olarak hareket eder.
B) Persembe ginu B sehrinde havada bulut gozlenir.

C) ki sehir arasinda hangi giinlerde en siddetli riizgar oldugu belli degildir.

D) A sehrinde, dért giin algalici hava hareketi gorulir.




2.

Bir akrebin dogal ortaminda gézlemlenmesi ile elde edilen arastirma sonuglari asagidaki gibidir.

Akreplerin karinlarinda ¢ok sayida nefes deligi bulunur. Bu nefes
deliklerinden sadece biri bile agik olsa yine de hi¢ zorlanmadan
nefes almaya devam ederler.

Viicudunu saran guclii kabugu akrebi sadece digsmanlarindan
degil cevreye yayilan guglu radyasyondan bile korur.

Ayaklarinda bulunan alici molekiiller sayesinde her tlrli hareketi,
titresimi ve sesi algilayabilirler. Boylece cevrelerindeki olaylara
kargi 6nlem alabilirler.

Arastirma sonuglari ile ilgili,

I. Elde edilen sonuglar akrebin yasadigi ortamdaki yasama ve tUreme sansini artiriyorsa bu durum adaptasyona

Ornek olarak verilebilir.
[I. Yuksek sicakligin bulundugu ortamda bekletilen akrep olumsuz ¢evresel kosullara dayanikl oldugundan niikleotid

diziliminde bir degisiklik olmaz.
[ll. Akrepler ayaklarinda bulunan alici molekdller avcilara kargi kendini savunma imkani saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve lll. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.




3. Mustafa, maddelerde meydana gelen degisimlerin neler olabilecegini gdézlemlemek icin asagidaki deneyleri yapiyor.

Cekicle eziliyor

>

Kip seker
Sicak su
Sicak suya atiliyor -

> J

Kip seker
3. DENEY
Kap igine alinarak 1si1 veriliyor

>

Kup seker

Deneylerle ilgili agsagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Sekerin ¢ekicle ezilmesi ile sekerin tanecikleri arasindaki baglar koparak birbirine yaklasir.

B) Deneylerden birinde meydana gelen fiziksel dedisim sonucunda seker gézle gorilemez hale gelir.
C) Sekerin kap igine atilip isi verilmesi ile yapraklarin sararmasi ayni degisim turiine érnektir.

D) Sadece bir deneyde maddenin i¢ yapisi degdistiginden yeni madde olusur.

4.  Ahmet, arkadasi Fatih ile konusurken Karadeniz Bolgesi'nde yasadigini ve bu boélgenin her mevsim yagish oldugunu
sOylemektedir. Fatih ise Sanliurfa’da yasadigini ve yazin gelmesiyle son bes giindir havanin daha sicak oldugunu
sOylemektedir. Hatta diin sicakligin 50 °C’ye kadar c¢iktigini belirtmektedir.

Ahmet ve Fatih’in konusmalarina bakilarak asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Ahmet bulundugu bélgenin ikliminden bahsetmektedir.

B) Fatih Sanliurfa’nin hava olaylarindan bahsetmektedir

C) Fatih’in belirttigi durumu klimatologlar incelemektedir.

D) Ahmet'in gézlemleri uzun zaman diliminde yapilan gézlemler sonucunda ortaya ¢ikmistir.




5.

Bazi canlilar haberlesmek icin feromon adi verilen bir madde Uretir. Ayrica feromonlar; iz birakma, digsmandan korun-
ma, bir yerde toplanma ve Greme amaglari igin karinca gibi canlilar tarafindan ¢evreye birakilirlar.

Bilim insanlari ¢evresine feromon yayan bir karincanin DNA yapisini inceleyerek bu feromonun hangi gen tarafin-
dan kontrol edildigini tespit etmistir. Daha sonra bu geni, feromon Uretme 6zelligi olmayan baska bir karinca tiriine
asagidaki gibi aktarmigtir.

Feromon bulunan

karinca
—_— — ===
istenilen gen

istenilen gen aktariliyor.
DNA molekili

(4]
o —

O o 9 / Feromon bulunmayan karincalara
¥ > aktanliyor ve karincalar cevreye
@ feromon yayiyor.

Feromon bulunmayan
karincanin DNA parcasi

Verilenlere gore,

I. Istenilen 6zellige sahip genin gevresine feromon yayma &zelli§i olmayan karincalara aktarilmasi sonucunda bu
karincalar yeni 6zellik kazanir.

II. Cevresine feromon yaymayan karincalara aktarilan genin sonraki nesillere aktarildigi gorulurse bu 6zelligin kalitsal
oldugu sonucuna ulasilr.
lll. Farkli 6zelliklere sahip karincalarin gen yapisinin degismesi karincalar arasinda varyasyona neden olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve lll. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.




Belirtegler, bir maddenin asit ve baz olduguna karar vermek igin kullanilir. Kirmizi lahana, ortanca bitkisi gibi bitkiler
dogada bulunan belirteglere érnektir.

¢ Kirmizi lahana suyunun normalde rengi mordur. Kirmizi lahana suyu bazik ¢ozeltide yesil, asidik ¢dzeltide kirmizi
renk alr.
e Ortanca bitkisi bazik toprakta pembe, asidik ortamda mavi renkli gicek agar.

Ertugrul, dogal belirteglerden K ve L ¢ozeltileri hazirliyor. Asagidaki kaplarda bulunan T sivisinin Gizerine K ¢ozeltisi, Y
sivisina L ¢ozeltisi, Z sivisina ise K ve L ¢ozeltilerini ayri ayri damlatiyor.

K ¢ozeltisi L ¢ozeltisi K ¢ozeltisi L ¢ozeltisi

o [
Y A A
e T sivisinin rengi, damlatma igleminden sonra maviye dénmustur.
e Zsivisinin baz oldugu biliniyor.
Ertugrul’un yaptigi bu etkinlik ile ilgili olarak,
[.  Ertugrul, L ¢gbzeltisini kirmizi lahanayi kullanarak hazirlamistir.
II. Z sivisina K ¢ozeltisi eklendiginde, Z sivisinin rengi pembeye doéner.

[ll. Damlatma islemi sonunda Y sivisinin rengi kirmiziya donmus ise Y sivisi gugli bir bazdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C) Il ve lll. D) I ve IIl.

Ezgi Ogretmen’in “Mutasyon, genlerde veya kromozomlarda meydana gelen kalici dedisimlerdir.” tanimindan sonra
ogrencisi Ayse kendisine sdyle bir soru yoneltmistir:

“Ogretmenim biz dért kardesiz, annemin gézlerinden biri mavi iken digeri yesil renkli. Ama kardeslerimde ve bende
boyle bir durum yok. Bu durumun sebebi ne olabilir?”

Ezgi Ogretmen’in verecegi cevaplardan hangisi bu durumu agiklar niteliktedir?

A) Mutasyonlar viicut hiicrelerinde gergeklesirse sadece o kisiyi etkiler, kalitsal olmaz.
B) Annende meydana gelen mutasyon Greme hicrelerinde meydana gelmistir.

C) Annende meydana gelen mutasyon sonradan gergeklesmigtir.

D) Annende gerceklesen mutasyon genlerinde gerceklesmemistir.




8. Bezelyelerde mor cigek rengi aleli baskin, beyaz gicek rengi aleli gekiniktir.

M: Mor cigek rengi aleli /)I Fenotip

m: Beyaz cicek rengi aleli A

| | | |
v kusak A A P
Y B BV B |

Mm Mm Mm Mm

Yukarida mor renkli gigek tohumu ile beyaz renkli ¢icek tohumunun gaprazlanmasinda olusan 1. kusak sonuglari
verilmigtir.

Buna gore 1. kusak bireylerinin kendi icinde ¢gaprazlanmasi sonucu olusacak doéller igin,

I.  Olusan tim bezelye cicekleri mor renklidir.
II. Olusan bezelye ciceklerinin %25’ olasilikta beyaz renklidir.
[ll. Olusan ddllerin %50 olasilikla melezdir.

ifadelerinden hangileri dogru olur?

A) Yalniz II. B) I ve Il. C) Il ve lll. D) I ve III.

9. Bir DNA molekulu ile Gzerinde yer alan ve birbirinden bagimsiz olarak galisan iki gen bdlgesel olarak gésterilmistir.

Gen 1l Gen 2

1 nolu
zincir

2 nolu
zincir

Bu DNA molekaiilii ile ilgili,

[.  DNAnin kendini eslemesi sirasinda Gen 1 bdélgesinin 2 numarali zinciri lzerinde meydana gelen bir mutasyon
-Gen 2- bdlgesinin ayni zincirini etkiler.

[I. DNAnin kendini eslemesi sirasinda 1 ve 2 numaral zincirler olusacak yeni DNA'nin orijinal zincirleri olacaktir.

[lIl. DNAnin kendini eslemesi sirasinda Gen 2 bdélgesinin 2 numarali zincirinde olusacak anormallik tek tarafli
olusacagi icin duzeltilebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz II. B) I ve lll. C) ll ve lll. D) I, Il ve I




10. Canlilarin 6zelliklerine ait bazi 6rnekler asagida verilmistir.

[.  Dort boynuzlu kegilerin olmasi
[I. 18°C sicaklikta dogan sirke sineklerinin kivrik kanatli, 34°C sicaklikta dogan sivrisineklerin ise diiz kanath olmasi

Bu verilen érneklerle ilgili asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) I. 6rnek canlilarda meydana gelen kalitsal degisimlerdir.

B) Il. 6rnek canlilarin genlerin igleyisinde meydana gelen bir degisimdir.

C) Il. 6rnekte canlinin gen yapisi ve gen isleyisi degisir.

D) I. 6rnek canlinin Greme hlcresinde meydana gelirse yavru canliya da aktarilir.

11. Periyodik sistemde elementler artan atom numaralarina gére siralanmistir. Ayni grupta bulunan elementler benzer kim-
yasal 6zelliklere sahiptirler.

Asagdaki periyodik tabloda bazi elementler gésterilmigtir.

H He

Na Ar

Ca

Buna gore periyodik sitemde yerleri belirtilen elementler ile ilgili olarak,
I.  He ve Ar soygazlar grubunda yer alir.

[I.  Na, bir metal oldugu i¢in H de bir metaldir.

[ll. C yari metallere drnektir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve lll. C) ll ve lll. D) I ve ll




12.

13.

14.

Cin’in Vuhan kentinde ortaya ¢ikan ve Covid-19 adi verilen hastaliga yol agan koronaviris, Antarktika hari¢ tim kitalara
yayildi.

Hizla yayilan koronaviriis salginini énlemek igin tim Diinya asi ve ilacin bulunmasi i¢in ¢alismalar yapmaktadir.

Bu calismalar ile ilgili agsagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Asi ve ilacin bulunmasi icin yapilan galismalar biyoteknolojik uygulamalardir.
B) ilacin yapimi genetik miihendisliginin alanidir.

C) Asinin bulunmasi kimya muhendislerinin ilgi alanidir.

D) Asinin ve ilacin bulunmasi sadece eczacilarin uygulama alanidir.

Elif, evde ekmek yapacaktir. Ekmek yapmak icin bir bardakta su, maya ve sekeri karistirmistir. Daha sonra hamuru
yoguracagi kaba unu ekleyip maya ile yaptigi karigimi tizerine katip hamuru yogurmustur. Hamuru mayalanmasi igin bir
saat mutfakta beklettikten sonra ekmek seklini verip firinda pisirmistir.

Elif'in yaptigi islemler goz 6niinde bulunduruldugunda,

I. Hamura ekmek seklini vermek fiziksel degisimdir.

[I.  Hamurun mayalanmasi kimyasal bir degisimdir.

[ll. Hamurun pismesi maddenin i¢ yapisini degistirmedigi icin fiziksel bir degisimdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C) llve lll. D)1, 1l ve II.

Kati cisimlerde basing konusunu islerken asagidaki ayakkabilari gosteren 6gretmen 6grencilerine bu ayakkabilardan
hangisi giyildiginde camurlu ylizeyde daha fazla batariz diye sorarak nedenini de agiklamalarini istemistir.

e

ince topuklu ayakkabi Spor ayakkabi

Ogretmenin sordugu soruya verilen asagidaki cevaplardan hangisi dogrudur?

A) Topuklu ayakkabi daha ¢ok batar ¢inkul ylzey alani daha kuguktar.

B) Spor ayakkabi daha ¢ok batar ¢linkii temas ettigi ylizey alani daha fazladir.
C) Topuklu ayakkabi daha ¢ok batar ¢iinkl ylzey alani daha blyuktur.

D) Spor ayakkabi daha ¢ok batar ¢linki ylzey alani daha kiguktdr.




15. Swvi basinci, sivinin yogunluguna ve derinligine baghdir.

icinde belirli bir miktar sivi bulunan kaba, akis hizi sabit bir musluktan ayni yogunlukta sivi doldurulmaktadir.

) (

g

Muslugun agcildigi andan kabin tamamen doldugu siirece kabin tabaninda olusan sivi basincina ait
basing - zaman grafigi nasil olmalidir?

A) B)
Sivi basinci Sivi basinci
A A

> Zaman > Zaman

Sivi basinci Sivi basinci
A A

> Zaman > Zaman




16.

17.

Bazi Ulkelerin Dinya Uzerindeki konumlari Goérsel 1’de verilmistir.

Gorsel 1

Kuzey yarim kiirede giindiiz siiresinin gece siiresinden uzun olmaya basladigi tarihte hangi iilkelerde sonbahar
mevsimi yasanir?

A) 1 ve 2. B) 2 ve 3. C) 3 ve 4. D) 4 ve 5.

Verilen periyodik tabloda bazi elementler mavi ve turuncu renk ile gésterilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

B 2N AS

~—
In. = T—

A) Glenn Seaborg’un buldugu kisim gdsterilmemistir.

B) Turuncu ile gosterilen elementlerin tamami metaldir.

C) Soygazlar maviye boyanmistir.

D) Mavi ile gbsterilmis grupta bir tane farkli sinifa ait element bulunur.




18. Esra Ogretmen, dgrencilerine mevsimlerin olusumu ile ilgili bazi sorular sormustur. Ogrencilerin verdigi cevaplar su
sekildedir.

e Elif: Mevsimlerin olugsma sebebi sadece Diinya’'nin Glines etrafinda donmesidir.

e Kuibra: Mevsimlerin olusumunda Dunya’nin Glines’e karsi eksen egikligi etkilidir.
e Ali: Mevsimlerin olusumunda Dinya’nin Gunes’e uzakhgi etkilidir.

Dogru cevap veren 6grenciler +5 puan almistir, yanhs verilen cevaplar ise dederlendirmemistir.

Ogrencilerin mevsimlerin olusumu ile ilgili vermis olduklar bilgilerin puanlandiriimasi hangisi gibi olmalidir?

Elif Kibra Ali
A) 5 5 5
B) - 5 -
C) - - 5
D) 5 5 -

19. Ali, su dolu bir kovanin g farkli noktasindan ayni anda delikler agiyor. Bu deliklerden figkiran sularin aldiklari yollar
asagidaki grafikte gosterilmistir.

Alinan Yol
A

» Noktalar
M K L

Verilen bilgiye gore bu noktalara etki eden sivi basinglarinin karsilastirimasi hangi segenekte dogru
verilmistir?

A)K>L>M B)M>K>L C)L>M>K D)K>M>L




20. Kiibra Ogretmen; metal, yari metal ve ametalleri temsil eden sari,mavi ve turuncu renkte {i¢ kartonu tahtaya asiyor.
Kartonlar ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

e Turuncu kartonda yer alan elementler elektrik akimini iletirler.
¢ Mavi kartonda yer alan elementler tel ve levha haline getirilemezler.
e Sari kartonda yer alan elementler parlak veya mat olabilir.

Bu bilgiler gore H, Al, Na, Si, F, N, B, Mg elementleri hangi kartonlara yerlestirilmelidir?

Turuncu Mavi Sarl
A) Al, Na, Mg B, F, Si H, N
B) Al, Mg B, F, Na H, N, Si
C) AlL B, F Na, N H, Mg, Si
D) Al, Na, Mg H, F,N B, Si

21. Asagida Turkiye'deki herhangi bir ilin yillik sicaklk ve yadis miktarini gésteren grafik verilmistir.

Sicaklik (°C) Yagis(mm)
A A
60 120
50 100
40 80
30 60
20 40
10 20

0 0
Oca Sub Mar Nis May Haz Tem Agu Eyl Eki Kas Ara

- Yagis [ S1CaKI 1K
Bu grafik incelendiginde verilenlerden hangisi sdylenemez?
A) Haziran ayi yilin en az yagis alan ayidir.
B) Ortalama 120 mm yagis ile yilin en fazla yagisi Mart ayinda yagmaktadir.

C) Temmuz - Agustos aylari yilin en sicak aylaridir.
D) Sehrin yillik sicaklik ortalamasi 20 °C’ nin tzerindedir.




22. Asagida DNA ve genetik kod ile ilgili bazi bilgiler ve bu bilgilerin dogru ya da yanlis olma durumuna goére boyanacak bir
tablo verilmistir. ilgili numaradaki kutu, bilgi dogru ise kirmiziya, yanlis ise maviye boyanacaktir.

Bilgiler:
1. DNAift zincirli ve sarmal bir yapiya sahiptir.
1 2 3 2. DNAda dért gesit niikleotid bulunmaktadir.
3. Canlilarin birbirlerinden farkli olmasinin sebebi nikleotid gesitlerinin farkh ol-

4 5 6 - masidir.

DNA'daki fosfat sayisi, nukleotid sayisinin yarisi kadardir.
DNA Gzerindeki gorev birimlerine gen denir.

Kromozom sayisi fazla olan canli daha gelismis canlidir.
DNA kendini eslerken sitoplazmadaki nukleotid miktari artar.
Kromozom sayisi farkli canli tirlerinde farkli sayida olabilir.
Farkl turlerin DNA dizilimleri ayni olabilir.

\l

(0]
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©o~No O A

Verilen bilgiler dogrultusunda tablonun boyanmis halinin son gériiniimii nasil olur?
A) B)

3

6

M-
8

7
C) D)
: i
: 45
; s




23. Nem, sicaklik ve beslenme gibi c¢evre etkisiyle olusan gen isleyisindeki degisikliklere modifikasyon denir.

Modifikasyonlar, canlinin dig gériinlistinii etkileyen ve kalitsal olmayan degisikliklerdir.

I. Yaz aylarinda uzun sure Glines altinda kalan birinin bronzlasmasi

Il. Sirke sineklerinin 16 °C’de diiz kanatl 25 °C’de ise kivrik kanatli olmasi

IIl. Ari larvalarinin ari stta ile beslenmesi sonucu kralige arilar olusmasi, polen ile beslenmesi sonucu isci arilarin
olusmasi

Verilen 6rneklerde modifikasyona sebep olan etkenler agsagidaki se¢geneklerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Besin Isik Sicaklk
B) Isik Besin Sicaklk
C) Isik Sicaklhk Besin
D) Sicaklhk Isik Besin

Yukaridaki fotografta verilen tirpana baliginin diger ismi de “rina”dir. Sig yerlerde ve kuma gémulu olarak yasar-
lar. Rinalar yumurtlayarak c¢ogalirlar ve uzun kuyruklarinda elektrik GUreten yapilar bulunmaktadir. Bu &zellikle-
ri onlari dismanlarina karsi savunmayi saglar. Ayrica yapilan aragtirmalar sonucunda kuyruklarinda Urettikleri bu
elektrigi, treme dénemlerinde karsi cinsin ilgisini cekmek igin kullandiklari anlagiimistir. Rinalarin Gretmis olduklari elektrik
kendilerine zarar vermez. Ciinkli akimin gegtigi yapilar yaltkan hicreler ile kaplidir.

Rinalar ile ilgili verilen bilgiler dogrultusunda asagidaki yargilardan hangisi séylenemez?

A) Uzun kuyruklarinda elektrik Gretmeleri avcilarindan korunma amagli bir adaptasyondur.

B) Kuyruklarinda urettikleri elektrik ayni zamanda Greme sansini artiran bir adaptasyondur.

C) Sig sularda ve kuma gémulerek yasamasi yasama sanslarini arttiran bir modifikasyondur.

D) Vicutlarinda bulunan yalitkan hiicreler sayesinde Urettikleri elektrigin kendilerine zarar vermemesi kalitsal olan bir
adaptasyondur.




25.

26.

Fen Bilimleri dersinde canlandirma teknigi ile ders isleyen Emre Ogretmen, 4 farkl kagida periyodik sistemin gelisme-
sine katki saglayan insanlarin isimleri yazmistir.

Johann

e Medd Doberainer

Dimitri lvanovic

Henry Moseley Mendeleyev

Damla Ustte bulunan kagitlardan bir tanesini secerek kagitta yazan bilim insaninin isimi séylemeden neler yaptigini
anlatmaya baglamistir.

e Elementleri kitle numaralarina goére siraladigini,
» Periyodik sistemde bosluklar birakarak daha bulunmamis elementleri tahmin ettigini sdylemistir.

Buna gore Damla’nin se¢mis oldugu kartta hangi bilim insaninin ismi yazmaktadir?

A) Lothar Meyer B) Dimitri ivanovic Mendeleyev C) Johann Débereiner D) Henry Moseley

Sivi basinci, sivinin yogunluguna ve derinligine baglidir ve suyun yogunlugunun yagin yogunlugundan buyiik oldugu
bilinmektedir.

Sivi basinciyla ilgili asagidaki deney yapilmaktadir.

Sekil - 1

¢ 1. Deney: Sekil-1" de birinin i¢cinde su digerinin icinde yag bulunan 6zdes kaplar verilmistir. Huniler bu kaplar
icerisinde ayni derinliklere daldirilmis ve U borusundaki sivi yikseklikleri dlgiimustar.

e 2. Deney: Sekil-2’ de 6zdes kaplara esit miktarlarda doldurulan sularin igine huniler farkli derinliklere batiriimis ve
U borusundaki sivi yukseklikleri dl¢ctlmugtir.

Buna gore h yiikseklikleri ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

Sekil - 1 Sekil - 2
A) h,>h, hy=h,
B) h,>h, h,>h,
C) h, >h, h,>hy
D) h,=h, h, >hy




27.

10
!

Yukaridaki soyagacinda Q disi bireyleri, D erkek bireyleri temsil etmektedir.

I. 4 ile 10 numara arasinda akrabalik iligkisi bulunmamaktadir.

[I. 10 numarali birey cekinik gen ile tasinan bir 6zelligi gdsteriyorsa bu 6zelligin genini 2 numara tasiyor olabilir.

[ll. 8 numaral birey ¢ekinik genin 6zelligi gésteriyor ise 3 ve 4 numarali bireylerden sadece biri gekinik geni
tasimaktadir.

Buna gore bui soyagaci ile ilgili verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C) i ve lll. D) Yalniz Il.




[ T.C. inkilap Tarihi ve Atattrkgtiliik
Sorulari

Tanzimat Fermani (1839) ile din, dil, irk farki gézetmeksizin batin Osmanl vatandaslarinin kanunlar éninde esit oldu-
gu; can ve mal guvenligi ile namus dokunulmazliginin devlet givencesinde oldugu vurgulandi. Mahkeme karari olma-
dan kimsenin cezalandiriimayacagi belirtilirken askerlik erkekler i¢in zorunlu hale getirildi.

Tanzimat Fermanina bakilarak asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?
A) Hukuki alanda tiim vatandaslara esitlik getirmigtir.
B) Halkin can ve mal guivenligi giivence altina alinmigtir.

C) Azinliklara 6nemli ayricaliklar verilmigtir.

D) Keyfi cezalandirmalarin 6niine gegilmistir.

Asagidaki haritada 20. yizyil baglarinda Osmanli Devleti ve Avrupa Devletlerinin sinirlari gosterilmigtir.
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Verilen haritaya bakildiginda,

I. Osmanli Devleti’'nin Avrupa’da topragdinin kalmadigu,

Il.  Balkanlarda devam etmekte olan micadelelerin bulundugu,
Ill. Sirbistan ve Yunanistan’in bagimsizlik kazandigu,

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz Il. B) Yalniz lll. C) lvellll. D) I, Il ve lll.




Mustafa Kemal ittihat ve Terakki Cemiyeti'nin (iyelerinden tepki gdrecegini bildigi halde ittihatcilarin kongrelerinde
ordunun siyasetten ayri tutulmasi gerektigini sdylemistir.

Bu durum Mustafa Kemal’in hangi kisisel 6zellige sahip oldugunu géstermektedir?

A) Agik sézIGluk

B) Egitimcilik

C) Cok yonluluk

D) Algak gondlltlik

Ataturk’dn blyuk basarilar kazanmasinda, Turk ve dinya siyasi tarihine gecmesinde onun kigisel dzellikleri buyuk
bir etken olmustur. O, Tirk milletinin yok edilme ¢abalarina karsi ¢ikan blyik bir liderdi. Ayni zamanda Atatirk, Turk
milletinin kurtaricisi ve yeni Turkiye Cumhuriyeti'nin kurucusu olma 6zelliklerini kendisinde tasiyan, tarihin yetistirdigi en
bilyuk asker ve devlet adamlarindan biridir. Onun bu basarilarinin temelinde Ustiin ve ¢ok yonli kisiligi ile gugli irade-
si bulunmaktadir. Atatirk, goruslerindeki saglamlik, tutarlilik, gercekgilik, milletlerarasi iligkilerde guvenirlilik, kararhlik,
baris ve insani degerleri ile evrensel bir liderdir. O, Ulkesini isgal eden glgleri yenerek milli, tam bagimsiz bir Tlrk devleti
kuran, kurdugu bu devleti cagdas uygarlik dizeyi Uzerine ¢ikartma micadelesi baglatan ve bunu basaran bir 6nderdir.
Onun basarisinda inang, akil, bilgi, cesaret, gergekgilik gibi insana 6zgi yiksek degerler vardir. Atatlrk’in kisiliginin,
Ozelliklerinin ve basarilarinin bilinmesi, bizlerin ginUmuzde ve gelecekte basarili olabilmesi icin buyuk énem tasir.

Metne verilebilecek en uygun baslik asagidakilerden hangisidir?

A) Mustafa Kemal'in Egitim Hayati

B) Mustafa Kemal'in Askerlik Hayati
C) Mustafa Kemal'in Kisisel Ozellikleri
D) Mustafa Kemal'in Evrensel Kisiligi




On dokuzuncu ytzyilda, sanayilesmenin hizlanmasi ile gelisen Ulkelerin hammadde ve pazar ihtiyacglari da blylk
oranda artti. Avrupali devletler bu ihtiyaglarini karsilayabilmek amaciyla sémiurgecilik hareketine hiz verdiler. Yasanan

bu gelismeler bliylk devletler arasindaki ekonomik, siyasi ve askeri rekabeti tirmandirdi.

Yukarida verilen durumda Birinci Diinya Savasinin hangi sebebinden bahsedilmemistir?

A) Sémirgecilik

B) Milliyetgilik

C) Hammadde ve pazar arayisi
D) Devletler arasi rekabet

6.

Asagidaki haritada Birinci Diinya Savasi basindaki bloklar gosterilmistir.
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Asagidakilerden hangisi verilen haritaya bakilarak yapilacak ¢ikarimlardan biri degildir?

A) Itilaf Devletleri savasi kazanmaya yakin taraftir.

B) Osmanl Devleti henliz herhangi bir tarafta degildir.
C) italya ve Almanya ayni blokta yer almistir.
D) ittifak Devletleri arasinda kara baglantisi bulunmaktadir.




Mondros Ateskes Antlagsmasi’nin bazi maddeleri asagida verilmistir:

« ltilaf Devletleri glivenliklerini tehdit eden herhangi bir durum halinde istedikleri bolgeleri isgal edebileceklerdir.
¢ Dogudaki alti ilde karisiklik ¢ikarsa ltilaf Devletleri_bu bolgeleri de isgal edebileceklerdir.
e Butln haberlesme istasyonlari (telsiz, telgraf vb.) Itilaf Devletleri’nce denetim altina alinacaktir.

Verilen maddelere bakilarak asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Ulkenin bitiin stratejik bolgeleri iggal edilmeye agik hale getirilmistir.

B) Dogu Anadolu’da “Vilayat-1 Sitte” denilen alti ilin Ermeni Devleti’nin egemenligine gegmesi planlanmistir.
C) Genis kapsamli bir isgalin ilk belirtileri ortaya ¢ikmistir.

D) Ekonomi denetim altina alinmaya c¢alisiimistir.

Havza Genelgesi (28 Mayis 1919) halk arasinda biiyiik heyecan yaratt. itilaf Devletleri temsilciliklerine génderilen
telgraflarla tlkenin isgali protesto edildi. Diizenlenen mitinglere binlerce insan katildi. Ozellikle istanbul’daki mitinglerin
coskusu itilaf Devletleri’'ni kizdirdi. ingilizler tutuklu bulunan altmis yedi Tiirk devlet adamini Malta’ya siirdiiler ve Mus-
tafa Kemal'in geri gagiriimasini istediler. istanbul Hiikiimeti, Mustafa Kemal'i geri cagirdi ancak o, bu istege uymadi.

Havza Genelgesi ile Mustafa Kemal asagidakilerden hangisini amaglamistir?

A) Bagimsiz bir devlet kurmayi

B) Ulusal egemenlige gecis yapmay!
C) Milli bir direnis baslatmayi

D) itilaf Devletlerine yardim etmeyi




f Din Kaltard ve Ahlak Bilgisi
Sorulari J

“O, geceyi, guinduzu, Gunes’i ve Ay’l yaratandir. Her biri bir yoériingede ylizmektedirler.”
(Enbiya suresi, 33. ayet)

“Seni yaratan, sekillendirip 6lgult yapan, diledigi bir bicimde seni olusturan Allah’tir.”
(YQnus suresi, 6. ayet)

“Biz gokten belli bir dlgtide su indirdik de (faydalanmaniz igin) onu yerylzinde tuttuk.”
(MU’'minan suresi, 18. ayet)

Bu ayetlerde anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Allah’in insani bir amag icin yarattidi

B) Allah’in yaratmasinda belli bir 6l¢t ve dizen oldugu.

C) Yaratilan her seyin insanligin hizmetine sunuldugu.

D) Kéinatta var olan her seyin bir yaratici tarafindan insa edildigi.

islam dini, insanin ruh ve beden saghginin korunmasina blylk 6nem verir. Bedenimiz ve sagligimiz, Allah’in bize verdi-
gi deger bicilemez bir emanettir. Bunun icin Islam’da, insanin kendini hastaliklardan korumasi dinf bir gérev sayilmistir.

Asagidakilerden hangisi metindeki bilgi dogrultusunda yasantisini diizenleyen bir kisinin tutum ve davranisi
olamaz?

B) Kisisel bakim ve hijyene dikkat etmek.
C) Doktorun verdigi talimatlar dogrultusunda hareket etmek.
D) Hastalgi insanlara bulastirmamak igin sosyal mesafeyi korumak.

Hz. Peygamber ile bir sahabe arasinda gegen konugsmada sahabenin, “Ey Allah’in Resulli! Devemi baglayip da mi
Allah’a tevekkil edeydim yoksa baglamadan mi tevekkil edeyim?” sorusu Uzerine Hz. Peygamber s$Gyle buyurur:
“Once onu bagla, sonra Allah’a tevekkul et!”

Bu hadise gore asagidakilerden hangisi tevekkiile 6rnek olarak verilebilir?

A) Hava soguk iken giyimine dikkat etmeden Allah’a hasta olmamak i¢in duada bulunmak.
B) Calisip emek vermeden Allah’tan basari, rizik dilemek.

C) Hastaliklarin yaygin ve bulasici oldugu bir yerde tedbir almadan Allah’tan sifa dilemek.
D) Dersine giinlik olarak ¢alisip basari igin duada bulunmak.

©




Asagidakilerden hangisi Ayete’l Kiirsi’de Allah ile ilgili olarak gegen konulardan biri degildir?

A) Canli ve diri oldugu.

B) Goklerdeki ve yerdeki butlin evrene hikmettigi.
C) Her canli igin bir émir tayin ettigi.

D) Kendisinden baska ilah bulunmadigi.

Hz. Peygamber, Ebu Huzame isminde bir sahabenin, “Biz hastaliklardan korunuyoruz, dua ediyoruz ve tedavi oluyoruz.
Bunlar kaderi degistirir mi?” sorusuna, “Korunma, dua ve tedavi de kaderdir.” diye cevap verdi.

Bu diyalogdan gikarilacak sonug asagidakilerden hangisidir?

A) Dua tek basina bir korunma yontemidir.

B) Musibetlere karsi 6nlem almak kadere karsi gelmektir.
C) Once tedbir alinmali sonra dua ve tevekkiil edilmelidir.
D) Kadere razi olmak gerekir.

Dinen zengin olan bir MUsliman’in, ibadet niyetiyle her yil malinin ve parasinin belli bir miktarini yoksul Muslimanlar
basta olmak Uzere Kur’an-1 Kerim’de belirlenen yerlere verilmesi demektir.

Parcada tanimi verilen kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Sadaka
B) Zekat
C) Kurban
D) Orug

Asagidakilerden hangisi zekat ve sadaka ibadetlerinin toplumsal yénlerinden biri degildir?

A) insanlar arasinda sevgi bagini giiglendirir.

B) Yardimlagsma ve dayanismay! arttirir.

C) Toplumda esitlik ve adaletin olusmasina katki saglar.
D) Mali bereketlendirir.




8. Dinile ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi dogru degildir?

A) Allah tarafindan génderilmigtir.

B) Baski ve zorlama ile kabul ettirilir.

C) insanlara aralarindan segilen peygamberler ulagtirmigtir.
D) Akil sahibi insanlara hitap eder.

9. “..serveticinizden sadece zenginler arasinda dénup dolasan bir sey olmasin diye boyle hikmedilmistir...”
(Hasr suresi, 7. ayet)

Verilen ayet, islam dininin korunmasini istedigi agagidaki temel degerlerden hangisiyle iligkilidir?

A) Can
B) Nesil
C) Akil
D) Mal

10. Asagidakilerden hangisi evrendeki Ol¢ii ve diizene 6rnek degildir?

A) Gece ve gundizun arka arkaya gelmesi

B) Dinyanin gines etrafindaki dénlisiini ayni stirede tamamlamasi
C) Ogrencilerin her giin ayni saatte okula gitmesi

D) Mevsimlerin ayni sirayla gelmesi
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Sally
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[ ingilizce Sorulari y

: Hi, Linda. Do you have any plan for this weekend?

: No, not at all. Why?

: We are organizing a surprise birthday party for Alice on Sunday. Would you like to join us?
: That sounds great. - - - -

: It is at Café Moon. Do you know where is it?

: Yes, | know. - - - -

: It starts at 8 pm

: Okay, - - - -

: All of our classmates.

: Okay, thank you so much. See you there.

Which question does Linda NOT ask Sally?

A) What time is the party?

B) Where is the party?

C) What is the address of Café Moon?
D) Who else will attend the party?

Sherlock : What do you think about Julia?

Mary

John

Sarah

Mark

| think Julia is a really honest person. She never tells lies and she is my buddy.
| disagree, she tells my secrets to others. | don’t count on her.
In my opinion, she is a funny girl. We spend time together and get on well with each other, she is my

best friend, | like her so much.
To me, she is a bit jealous person | don’t like such people.

According to information, who has a good relationship with Julia?

A) Sarah - Mark
B) Mary - John
C) Mary - Sarah
D) John - Mary




Basie equipment for
CaMmpLng)
® Map
e Sleeplng bag
® Tent
® Torch
® Compass

Which of following is NOT related to the list?

A) B) C) D)

Jack and Tom decided to join an after school club together. Here are their interests.

i,; :I Jack’s interests Tom'’s interests ';: 7’
- going swimming - hiking
- playing online games - watching films
- preparing dishes - playing tennis
- going camping

AL T

Which of the following is suitable for both of them?

A) Sports Club B) Music Club C) Cinema Club D) Cooking Club




5. HOW TO MAKE BREAD

Step 1 : First, put all the ingredients in a large bowl and mix them.

Step 2 : Second, knead the dough for ten minutes.

Step 3 : Then, cover the top of the bowl and leave the dough in a warm place for 30 minutes.

Step 4 : After that, knead the dough again and put it into the baking sheet. Wait for an hour.
Finally, heat the oven to 200 °C and bake the bread for 20 minutes.

What should we do after we mix all the ingredients?

A) Knead the dough for ten minutes.

B) Leave the dough in a warm place for thirty minutes.
C) Heat the oven to 200 °C.

D) Bake the bread for 20 minutes

6. Jane :Don’t share your personal information on the Net.
Harry : What do you mean?

Jane :lmean,you----.

Choose the CORRECT option to complete the sentence.

A) shouldn’t buy anything on the Net

B) can create a new account

C) shouldn’t share your name, address or phone number
D) can upload your videos

7. Secretary : Hello, Dole is speaking.
Doris : Hello, could | speak to Mr. Steve please?
Secretary e
Doris : Doris William.
Secretary : OK, Mr. William, could you hang on a moment, please?

Choose the CORRECT option to complete the dialogue.

A) Could you repeat that please?

B) What do you mean?

C) May | ask who is calling?

D) Would you like to leave a message?




INTERNET SAFETY RULES

Don'’t give your personal
SR information to strangers.

g Use an antivirus program.

@ Choose the strong passwords.

Which of the following completes the visual above?

A) Open strange e-mails.

B) Download files from any sites.
C) Visit harmful websites.

D) Be careful what you share.

| usually meet new
people by using

the social networking

sites.

| generally use the

Internet to check
my e-mails.
Nancy

A
Mary @

| search
information on the
Net to do homework.

| watch movies
with my sister on the
Net and | follow

| watch science s -
bloggers. videos. ¢ o o 4
- Anna
According to the information above, who uses the Internet for watching films?
A) Mary B) Sally C)Anna D) Nancy




10. Daniel :I|am planning a graduation party. Would you like to come?
Anna : That sounds great. - - - -?
Daniel :ltis on Saturday.
Anna :OK.----?
Daniel :At Sun cafe.
Anna :Great.----?
Daniel : We will be there at 7:30 pm.
Anna : Thanks Daniel, | will be there. See you.

Daniel : See you Anna.

Which of the following questions does NOT Anna ask Daniel?

A) What time is it

B) When is it

C) Who is organising it
D) Where is it

11.

1. doing
shopping
4. surfing on %10
the NET
%40
2. meeting with
their friends
%15

3. doing sports
%35

Which of the following is NOT correct?

A) All the teenagers prefer surfing on the Net at weekends.
B) Surfing on the Net is the most popular activity among teenagers.
C) The least preferred activity among teenagers is doing shopping.
D) Some of the teenagers prefer doing sports at weekends.




12.

13.

14.

Paul : Hello, Paul is speaking.

Mark : Hi, Paul. This is Mark. Can | speak to Jim please?

Paul :----
Mark : OK.
Paul : I'm sorry he is not available now. He is sleeping.

Mark : OK. | will call back later. See you.
Paul : Goodbye Mark.

Which of the following completes the conversaiton above?

A) ltis a bad line.

B) Hold on a moment please.

C) Can you repeat that please?

D) Would you like to leave a message?

Harry :1search for information when | have a homework.
Bill : | use the Internet to pay the bills.
Jeremy : | follow some online newspapers. | read the news online.

John :1play online computer games with my friends.

According to the conversaiton above, who uses the Internet for fun?

A) Harry B) Bill C) Jeremy D) John

Emily: Oh, what is that Sevda?
Sophia: A ticket for my favourite rock band’s concert.
Emily: That’s cool! - - - -?

Sophia: It would be great, but it is for only one person.

Which of the following completes the conversaiton?

A) Do you like rock concerts

B) Who else will come to your party

C) Can | join you

D) How often do you attend this kind of events




15. Jack : Hi, Rose. We are organizing karaoke event with

some of our classmates. How about joining us?
Rose : It sounds awesome. - - - -?
Jack : It's going to be in Jason’s garden.
Rose :----?
Jack : It' s on Thursday.
Rose : OK.----?

Jack : It's 12$ per person.

Rose : That's good. | will be there on Thursday.

Which of the following questions does NOT Rose ask Murat?

A) When is the event

B) How long will it take

C) Where is it going to take place
D) How much is the ticket for it

16. Luna and Maya want to attend an event together. The list below is including their personal interests:

LUNA MAYA
* Going concerts * Watching movies
* Doing sports * Playing online games
* Having a picnic * Listening to music

Which of the following is a proper ticket for both of them?

A) B) C) D)
- CINEMA | 88 PICNIC
= TICKET -l

Plx e x % 123 456 7890

-HOLD YOUR OWN TICKET -




17. Free Time Activities of Spanish Teenagers

ACTIVITIES NUMBER
Reading books 10
Going to the cinema 5
Using social media 10
Playing tennis 15
Attending dance clubs 20
Playing volleyball 20
Going swimming 5

Which of the following is CORRECT according to the chart above?

A) Spanish teenagers prefer playing tennis to playing volleyball.

B) Spanish teenagers never go to the cinema.

C) Spanish teenagers prefer doing team sports to being online.

D) Water sport activities are very popular among Spanish teenagers.

18. Here is the list of the things that John did in the kitchen last weekend:

.;. * Slicing the bread
A * Rolling the dough
/ * Frying some potatoes

* Boiling the meat
* Baking great cookies

Which of the followings is NOT a tool John used last weekend?

A) B) C)




20.

Hi! My name is Sergio. I'm from Spain.
Hamburger is my favourite dish. It really tastes
great. If | can’t find a hamburger, pizza is my
second choice. | also like eating meat. But |
only like grilled meat because it tastes better
than others. | hate eating steamed vegetables
and seafoods. They can be healthy but | can’t
stand eating them.

Which of the following is CORRECT according to the text?

A) He prefers hamburger to pizza.

B) He prefers roasted meat most.

C) He prefers seafoods to pizza.

D) He doesn’t prefer steamed vegetables and hamburger.

Hello, NFC Company. How can | help you?

Hello, this is Selena speaking. Can you put me
through to Mrs.Weber, please?

- - - -. The meeting will end 2 hours later. May | take
your message?

Which of the following completes the conversation?

A) That would be great

B) Hold on a moment, please

C) I'm afraid, she is in a meeting now

D) I'm sorry but, she is not busy at the moment




21.

22.

The chart below shows the types of communication that teens prefer to keep in touch with each other.

Using social
media accounts

Sending
text messages

Meeting
with friends

Sending letters

Which one is NOT correct according to the chart above?

A) Teens mostly prefer sending text messages.

B) The least popular way is sending letters.

C) Social networking sites are popular among the teenagers.
D) Less than half of the teens prefer social media.

My brother reads three books in a week. He is fond of travel books because he likes learning about new places, but she
can’t stand reading - - - - books. He is not interested in space.

Which of the following completes the text?

A) gothic B) detective C) children’s D) science fiction




23.

Jenny : Hello! Jenny is speaking.
Bob : Hi Jenny! How are you?

Jenny : Fine Bob, thanks. We’ll have a group chat on WhatsApp at 10.00 pm. Would you like to join us?

Bob : That would be great Jenny, but my internet is broken.
Jenny :----7?
Bob : I mean, | have an internet connection problem, it's not working properly.

Jenny : Ohlgotit Bob.'m sorry to hear that.
Which of the following does NOT complete the conversation?

A) Can you explain it more please

B) Can you please tell him to call me back
C) What do you mean

D) Can you explain what it means




24,

10:30 AM #HAYATEVESIGAR 2 850 EE}

<@

Hi buddy! | didn’t see you at school today.
Is everything OK? | want to give a say
something important. Our teacher is
organizing a school picnic. It is going

to be this Saturday at 10.00 am. Also,

we should give £10 for food and
transportation. Don’t miss. When

you read my message, call me back.

Which question has an answer according to the message?

A) What is the name of the school?
B) What is the deadline?

C) Who is the sender?

D) When does the event take place?

25.

COOKING MEAT TIPS

These days eating meat is very popular among people because you can boil, fry, roast or grill it. | love cooking for my
guests so | learned the tips of cooking delicious meat. First, you need to marinate it and you should wait nearly 3 hours
before cooking it. The most important thing is cook the meat and then add a pinch of salt on it. Serve it hot and enjoy
your meal.

Which step is CORRECT according to the text?

A) Bail it until it becomes soft.
B) Cook it nearly 3 hours.

C) Roast it with an olive oil.
D) Salt it after you cook it.




26.

How To Bake A Cake

- Set the oven 200 °C
- Crack two eggs and whisk it

- Add some flour, oil and baking powder
- Mix all ingredients

- Pour the mixture into a baking pan

- Bake it nearly 40 minutes

Which picture shows the step before baking it?

A) . B)

27. Alice:----7?
Tom: | send text messages to communicate.

Which of the following completes the conversation above?

A) How do you usually keep in touch with your friends
B) How many messages do you send in an hour

C) How often do you make a phone call

D) How do you feel when you call your friends




[ GEVAP ANAHTARI y

TURKCE MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. A 1. C 1. B
2. A 2. A 2. B
3.C 3.D 3. A
4. D 4. A 4. C
5 B 5 B 5.D
6. D 6. B 6. B
7.D 7.D 7. A
8. A 8. D 8. C
9. C 9. D 9. C
10. D 10. C 10. C
1. B 1. A 1. A
12. C 12. C 12. A
13. D 13. D 13. B
14. B 14. A
15. B 15. D
16. D 16. D
17. C 17. C
18. A 18. B
19. C 19. A

20. C 20. D
21. B 21. D
22. C
23. C
24. C
25. B
26. C
27. D




[ GEVAP ANAHTARI y

T.C. INKILAP TARIHIi VE DIN KULTURU VE iNGILiZCE
ATATURKC}ULUK AHLAK BILGISI
1. C 1. B 1.
2. B 2. A 5
3. A 3.D 3.
4. C 4. C .
5. B 5. C
5.
6. A 6. B
6.
7. D 7. D
7.
8. C 8. B
9. D 8.
10. C 9.

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
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27.




